

ОТЗЫВ

**на диссертацию соискателя Бегжан Айзат Маратқызы по теме:
«Международно-правовое регулирование правительственных закупок:
практика ВТО, зарубежный опыт и законодательство Республики
Казахстан», представленную на соискание степени
доктора философии (PhD) по специальности
«6D030200-Международное право»**

Диссертация соискателя А.М. Бегжан посвящена вопросам международно-правового регулирования правительственных закупок. В диссертационной работе проведено исследование основных проблем правового регулирования правительственных закупок в соответствии с международными документами, регулирующими их осуществление, рассмотрены особенности правового регулирования закупок в зарубежных странах, а также проанализировано законодательство Республики Казахстан в данной области.

Работа А.М. Бегжан является результатом исследования актуальной темы. Возрастающая роль правительственных закупок в международной торговле стала причиной того, что вопрос регулирования данной сферы стал включаться во многие региональные соглашения наравне с вопросами либерализации рынков товаров, услуг и рабочей силы. Но несмотря на множество актов в сфере регулирования правительственных закупок, данная сфера является одной из самых коррупциогенных отраслей экономики. Следовательно, этот объект требует эффективной правовой регламентации, чем обуславливается актуальность выбранной темы.

В ходе исследования автором рассмотрено развитие норм международного права в сфере регулирования публичных закупок в рамках ЮНСИТРАЛ; изучена практика ВТО в области правительственных закупок; исследован опыт становления и развития вопросов правового регулирования государственных закупок в ЕС, ЕАЭС, а также зарубежных странах; проанализирован механизм правового регулирования государственных закупок в Казахстане.

Автором изучены правовые проблемы национального законодательства Республики Казахстан в контексте региональной интеграции, а также предложены пути их решения. Как отмечает автор, совершенствование национальной системы госзакупок позволит мобилизовать зарубежные ресурсы в интересах укрепления национальной безопасности, конкурентоспособности и перехода экономики государства на инновационный путь развития.

Анализируя содержание исследования, можно прийти к выводу о том, что соискатель на протяжении всей работы очень четко видел цель исследования и предметно решал поставленные задачи, о чем свидетельствуют конкретные выводы по каждому подразделу диссертации.

В целом, диссертационное исследование соискателя А.М. Бегжан представляет собой завершённую научную работу, имеющую не только теоретический, но и практический характер. Сформулированные в работе выводы и рекомендации основаны на достоверных источниках, полученных из

обобщения и анализа международных и национальных нормативно-правовых актов, правоприменительной практики, широкого круга научных источников.

Соискатель А.М. Бегжан провела глубокий анализ международно-правового регулирования правительственных закупок, исходя из практики ВТО, зарубежного опыта и законодательства Республики Казахстан.

Учитывая вышеизложенное, можно заключить, что поставленные перед соискателем научные задачи были решены, а основная цель исследования достигнута.

Таким образом, диссертация А.М. Бегжан по теме “Международно-правовое регулирование правительственных закупок: практика ВТО, зарубежный опыт и законодательство Республики Казахстан”, представленная на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D030200 - Международное право» соответствует предъявляемым требованиям и может быть допущена к защите.

**Отечественный научный
руководитель, д.ю.н., доцент
кафедры международного права
КазНУ им. аль-Фараби**



С.Ж. Айдарбаев